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Наш Профессиональный союз работников народного образования - один из старейших и самых массовых в стране. История профсоюзного движения в отрасли насчитывает более века. На сегодняшний день Профсоюз образования объединяет миллионы работающих и студентов в разных уголках нашей необъятной страны.
Вступив в Профсоюз, Вы становитесь членом организации, положение и права которой в обществе, стране и мире гарантированы Конституцией Российской Федерации, Трудовым Кодексом РФ и другими законодательными актами. Профсоюзная организация имеет все права, способна и обязана эффективно, на законных основаниях представлять, отстаивать и защищать профессиональные, трудовые и социально-экономические интересы работников.

Член Профсоюза пользуется правом на защиту интересов по вопросам: оплаты труда, гарантий выплаты льгот и компенсаций; обеспечения занятости, найма и увольнения; профессиональной подготовки, повышения квалификации и переподготовки; режима рабочего времени и времени отдыха; безопасности труда и охраны здоровья; социально-бытовым и другим вопросам.

      По состоянию на 01.01.2023г. в членстве  профсоюзной организации состоит   27 человек, что составляет 100 % от числа работающих. 

I. Мероприятия по защите социально-экономических интересов и прав работников 

      Основным документом социального партнерства между работодателем и Профсоюзной организацией является Коллективный договор. Он регулирует вопросы условий труда, организации отдыха, предоставления льгот и гарантий работникам школы. Позволяет расширить рамки действующего трудового законодательства, обеспечить дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, улучшить условия труда и быта работников, оказать им материальную помощь. Председатель профсоюзной организации является связующим звеном между вышестоящей Алексеевской территориальной  организацией  профессионального союза и коллективом школы. Доводит до сведения коллектива и администрации школы, решения и постановления вышестоящей профсоюзной организации.
 Совместно с руководством школы профком поддерживает благоприятные условия труда. За 2022 год нарушений охраны труда не было выявлено. Очень важным является вопрос по аттестации педагогических кадров. В 2022 году подано 4 заявления на аттестацию, их них 2 педагога аттестовались вне плана, и 2 педагога на соответствие должности. Учитель истории и обществознания   Нечаева А.А., участвовала в муниципальном конкурсе «Педагогический дебют». Учитель музыки Шеншина Л.В. является победителем муниципального конкурса методических разработок урока. В течение года с профкомом согласовывались приказы и распоряжения, касающиеся социально-трудовых отношений работников школы (нормы труда, оплата труда, работа в предпраздничные и праздничные дни, вопросы охраны труда, правила внутреннего трудового распорядка, вопросы организации оздоровления и отдыха детей сотрудников и работников и др.). 
Сегодня все работники школы, пользуются социальными льготами, предоставляемыми им в соответствии с коллективным договором. Договор позволяет расширить рамки действующего трудового законодательства, обеспечить дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, улучшить условия труда и быта работников, оказать им материальную помощь. Председатель Профсоюзной организации Клишина Н.В. принимала участие в работе аттестационной комиссии по проведению аттестации рабочих мест по условиям труда, стимулирующих выплат. Все работники под роспись ознакомлены с инструкцией по охране труда, которые утверждены приказом директора школы  и согласованы с председателем профкома на основании протокола решения профкома. 
                                II. Организационная работа

     Для оперативного учёта членов профсоюза в МБОУ «Глуховская СОШ»  создана электронная база данных АИС, которая постоянно обновляется.  Ежемесячно осуществлялся безналичный сбор членских взносов с перечислением их на счёт профкома работников, что выполнялось в полном соответствии с положением Коллективного договора. За отчетный период на заседаниях профкома  обсуждались вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности (заключение коллективного договора на новый период, социально-экономические вопросы, информационная работа, охрана труда, оздоровление работников, культурно-массовая работа, тарификация и т.д.). Свою работу профсоюзный комитет строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией школы, решая все вопросы путем конструктивного диалога в интересах работников.
   Профком проводит большую работу по освещению деятельности Профсоюза через наглядную агитацию. В распоряжении профсоюзного комитета для информирования членов профсоюза используются сайт профсоюзной организации и информационный стенд профкома, которые постоянно обновляются и дополняются необходимой информацией. Информационный стенд профкома работников знакомит членов профсоюза с отдельными сторонами жизни и деятельности профсоюзной организации, с предложениями отдыха т.д. Размещением информации на профсоюзных информационных стендах занимаются члены профкома, ответственные за данную работу. Это планы, решения профкома, объявления, поздравления и т.п.

       Одним из основных направлений профкома является оздоровительная работа сотрудников. Все сотрудники школы проходят диспансеризацию. Еще одним важным направлением в деятельности нашего профкома является культурно-массовая работа, так как хороший отдых способствует работоспособности и поднятию жизненного тонуса. В течение года члены профсоюзного комитета отпраздновали 23 февраля и 8 марта, 1 сентября и День учителя, на мероприятия всегда приглашаются педагоги – пенсионеры и  ветераны педагогического труда .  Силами педагогов организовывались концерты.   

                                         III. Финансовая работа 
Финансовое обеспечение деятельности профсоюзной организации проводилось в соответствии со сметой, утвержденной профсоюзным комитетом, решениями профкома, с соблюдением норм законодательства и бухгалтерского учёта. Профсоюзная организация постоянный подписчик газеты «Мой профсоюз», «Единство», где каждый может ознакомиться с вопросами трудового законодательства. 
         IV. Предложения по улучшению работы профсоюзного комитета

 У профсоюзного комитета есть над чем работать. В перспективе работа по организации культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы, по развитию информационной политики и социального партнерства на всех уровнях. В последнее время в связи с различными изменениями в системе образования, а также в системе оплаты педагогического труда, системы пенсионного обеспечения, оформлении больничных листов, требуется всё больше знаний трудового законодательства. 
    Каждый работник  знает, что единому, сплоченному, постоянно развивающемуся профессиональному союзу по плечу решение важнейшей задачи:  сделать профессию педагога  – престижной. Профсоюзному комитету и его комиссиям предстоит поработать над отмеченными проблемами, постараться еще активнее заявить о себе, о роли первичной организации в жизни коллектива. 
    Главными направлениями в этой работе остаются: защита прав и интересов работников школы, соблюдение законности, повышение ответственности за результаты своего личного труда и работы коллектива в целом.
 Председатель ППО  Клишина Н.В.
